
จ ำนวนผู้เข้ำอบรม 150 คน จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำม 107 คน

ข้อมูลส่วนบุคคล

เพศ :

คน คิดเป็น คน คิดเป็น
81 75.7% 26 24.3%

ก่อนเข้าอบรม

1.  ท่านมีความรู้ความเข้าใจในหลักสูตรท่ีเข้าอบรมเพียงใด

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น
31 29.0% 48 44.9% 21 19.6% 6 5.6% 1 0.9%

2.  ท่านมีความรู้พ้ืนฐานเหมาะสมกับการอบรมในหลักสูตรน้ี

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น
28 26.2% 46 43.0% 29 27.1% 4 3.7% 0 0.0%

3.  ก่อนการอบรมในหลักสูตรน้ีท่านมีความรู้พ้ืนฐานมากน้อยเพียงใด

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น
27 25.2% 44 41.1% 16 15.0% 12 11.2% 8 7.5%

หลังเข้ารับการอบรม

ดีมาก(5) ดี(4) ปานกลาง(3) น้อย(2) น้อยท่ีสุด(1) รวม คะแนนเฉล่ีย

จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน {5}

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

1. วิทยำกรท ำหน้ำท่ีถ่ำยทอดควำมรู้มีสำระน่ำสนใจ 28 56 16 6 1 107 3.97

26.2 52.3 15.0 5.6 0.9 100.0 79.4

2. วิทยำกรบรรยำยได้ครอบคลุมเน้ือหำ ตอบค ำถำมได้ตรงประเด็น 37 53 12 5 0 107 4.14

34.6 49.5 11.2 4.7 0.0 100.0 82.8

3. ท่ำนคิดว่ำมีกำรเปิดโอกำสให้ซักถำมได้อย่ำงเพียงพอ 31 51 19 6 0 107 4.00

29.0 47.7 17.8 5.6 0.0 100.0 80.0

4. เน้ือหำสำระของหลักสูตรเหมำะสมกับงำนของท่ำน 39 53 14 1 0 107 4.21

36.4 49.5 13.1 0.9 0.0 100.0 84.3

5. ควำมรู้ท่ีท่ำนได้รับเป็นประโยชน์ต่อท่ำน / หน่วยงำนของท่ำน 37 54 15 1 0 107 4.19

34.6 50.5 14.0 0.9 0.0 100.0 83.7

6. หลังเข้ำรับกำรอบรมท่ำนได้รับควำมรู้เพ่ิมข้ึนจำกเดิมท่ีมีอยู่ 38 57 11 1 0 107 4.23

ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด

น้อยท่ีสุด

น้อยท่ีสุด

ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย

ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย

แบบประเมินผลอบรมหลักสูตร Digital Literacy และ การวิเคราะห์ข้อมูลด้วย Pivot Table + การสร้างกราฟวิเคราะห์ข้อมูล
วันท่ี 10 มีนาคม 2564 เวลา 13.00 - 16.00 น. คณะเศรษฐศาสตร์ กลุ่มท่ี 2 และคณะบริหารุรกิจ

สอนออนไลน์

หญิง ชาย

ระดับความคิดเห็น

ด้านวิชาการ 

รายการ



35.5 53.3 10.3 0.9 0.0 100.0 84.7

7. ระยะเวลำในกำรอบรมเหมำะสมกับเน้ือหำกำรอบรม 27 52 24 3 1 107 3.94

25.2 48.6 22.4 2.8 0.9 100.0 78.9

32 55 18 2 0 107 4.09

29.9 51.4 16.8 1.9 0.0 100.0 81.9

9. กำรลงทะเบียนและกำรต้อนรับ มีควำมเหมำะสม 48 47 10 2 0 107 4.32

44.9 43.9 9.3 1.9 0.0 100.0 86.4

10. ห้องอบรมสัมมนำ มีควำมเหมำะสม 31 55 17 3 1 107 4.05

29.0 51.4 15.9 2.8 0.9 100.0 80.9

38 49 16 4 0 107 4.13

     และกำรให้บริกำร 35.5 45.8 15.0 3.7 0.0 100.0 82.6

12. ผู้เข้าอบรมต้องการให้ส านักบริการคอมพิวเตอร์จัดอบรมในหัวข้อใด

- DIgital Literacy เเละกำรวิเครำะห์ข้อมูลด้วย Pivot Table + กำรสร้ำงกรำฟวิเครำะห์ข้อมูล จ ำนวน 10 คน
- อบรม  Microsoft Excel กำรค ำนวณ กำรใช้สูตรและฟังก์ช่ันต่ำง ๆ จ ำนวน 10 คน
- กำรใช้ Adbobe  Photoshop จ ำนวน 7 คน
- กำรตัดต่อวิดีโอ จ ำนวน 7 คน
- กำรใช้ คอมพิวเตอร์ในกำรท ำงำนต่ำง ๆ เช่น ท ำเว็บไซต์ แผนภูมิ แผนภำพต่ำง ๆ กำรตลำดยิงโฆษณำ จ ำนวน 5 คน
- กำรป้องกันแฮกเกอร์ จ ำนวน 3 คน
- กำรใช้ MS Word , MS Excel /Word ใน ipad จ ำนวน 3 คน
- อบรม Microsoft power point จ ำนวน 2 คน
- อบรม  Illustrator จ ำนวน 2 คน
- กำรใช้ คอมพิวเตอร์พ้ืนฐำนท้ังหมด จ ำนวน 2 คน

13. ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ ท่ีผู้เข้าอบรมเห็นว่าจะช่วยให้การอบรม  สมบูรณ์ย่ิงข้ึน

- อำจำรย์เร็วไปหน่อย-เร็วมำก ควรจะบรรยำยช้ำกว่ำน้ี แล้วค่อยถำมนิสิตว่ำทันหรือไม่ จ ำนวน 8 คน
  และอยำกให้อำจำรย์ค่อยๆ สอนช้ำลง เป็น step by step
- คร้ังหน้ำอำจจะลองใช้เป็นโปรแกรมอ่ืนๆ เช่น zoom เพรำะว่ำคร้ังน้ียังมีคนเข้ำไม่ได้อีกจ ำนวนหน่ึง จ ำนวน 8 คน
  หรือหำกมีผู้อบรมจ ำนวนมำก อำจจะเปล่ียนไปใช้ Microsoft​ Team แทน Google ​ Meet
  หรือเลือกช่องทำงท่ีนิสิตเข้ำถึงได้ครบมำกกว่ำน้ี
- น ำเสนอ/สอนได้น่ำสนใจและเข้ำใจง่ำยดีมำกๆ ผู้สอนไม่ไปเร็วเกินไปท ำให้ฝึกท ำตำมได้ทัน จ ำนวน 5 คน
- อำจำรย์ท่ีบรรยำยพูดฟังยำกไปหน่อยค่ะ จ ำนวน 3 คน
  อยำกให้ผู้สอนพูดกระฉับกระเฉงมำกข้ึน/ต้องเปล่ียนรูปกำรสอนและกระชับเน้ือหำให้มำกย่ิงข้ึน
- อยำกให้จัดอบรมท่ีมหำวิทยำลัย จ ำนวน 2 คน
- อยำกให้มีกำรอบรมมำกย่ิงข้ึน จ ำนวน 2 คน
- อยำกให้มีกำรอบรมวิธีกำรประยุกต์ใช้กับกำรท ำงบบัญชี จ ำนวน 1 คน

14. ท่านคิดว่าจะน าความรู้ท่ีได้รับจากการอบรมไปใช้ในการพัฒนาการปฏิบัติงานด้านใด

- ด้ำนกำรเก็บข้อมูลและท ำวิจัย  กำรท ำสถิติ กำรวิเครำะห์ข้อมูลและสรุปผลต่ำง ๆ จ ำนวน 17 คน
- มีควำมรู้ในกำรใช้ MS Excel ช่วยในกำรท ำงำนต่ำง ๆ เช่น ท ำบัญชี กำรสร้ำงกรำฟ กำรจัดเก็บข้อมูล จ ำนวน 16 คน

ด้านการจัดการ

คะแนนเฉล่ียรวม 4.12 (82.33%)

คะแนนเฉล่ีย 4.10 (81.96%)

11. ในภำพรวม ท่ำนพอใจด้ำนสถำนท่ี ส่ิงอ ำนวยควำมสะดวก

8. ในภำพรวมท่ำนคิดว่ำกำรอบรมด้ำนวิชำกำร มีควำมเหมำะสม

คะแนนเฉล่ีย 4.17 (83.30%)



- ด้ำนกำรท ำงำนและกำรศึกษำต่อในอนำคต จ ำนวน 7 คน
- น ำไปใช้ในกำรใช้คอมพิวเตอร์ในกำรท ำงำนและกำรเรียน กำรท ำรำยงำน หรือแบบสอบถำมส่งอำจำรย์ จ ำนวน 5 คน
- ด้ำนกำรสรุปข้อมูลต่ำงๆ ในงำนท่ีท ำ และกำรจัดกำรเก่ียวกับโปรแกรม จ ำนวน 4 คน
- ใช้ในกำรน ำเสนองำน กำรท ำแผนงำน จ ำนวน 3 คน
- กำรเรียนและใช้ในกำรฝึกงำน จ ำนวน 2 คน
- Normal skill จ ำนวน 1 คน
- ได้นิดหน่อยค่ะ จ ำนวน 1 คน
- กำรท ำกรำฟจำกแบบสอบถำม จ ำนวน 1 คน
- ด้ำนกำรตลำดและกำรน ำเสนอข้อมูล จ ำนวน 1 คน
- ด้ำนกำรท ำงำนต่อเก่ียวกับคอมพิวเตอร์ จ ำนวน 1 คน

ช่ือวิทยำกร : คุณณฐภัทร นกแก้ว


